
 

 
 

Februarie 2024 
 

BISERICA ROMÂNĂ UNITĂ CU ROMA (GRECO-CATOLICĂ) 
Romanian Catholic Diocese of Canton: Most Rev Bishop JOHN MICHAEL BOTEAN 
Saint Mary’s Mission, New York: Rev. Fr. Radu-Nicolae Titonea, Tel. 1-347-935-5378 
 
Sfânta Liturghie: 31-12 30th Street, Astoria, NY 11106, Duminica, 12-13:30 (Holy Cross Church)  
Spovedirea (Mǎrturisirea pǎcatelor): 11:30- 12:45, cat si dupa Sf. Liturghie. 
Corespondenţǎ electronicǎ: rtitonea@gmail.com 
Internet : http://www.coralus.com 
 
 

Calendar  Februarie 2024 
 
4 D DUMINICA ÎNFRICOŞĂTOAREI JUDECĂŢI (a lăsatului de carne).  

Ap 1Cor 8, 8-13; 9, 1-2; Ev Mt 25, 31-46 

11 D DUMINICA IZGONIRII LUI ADAM DIN RAI (a lăsatului de brânză) 

Ap Rom 13, 11-14; 14, 1-4; Ev Mt 6, 14-21. (Lăsarea Postului Mare) 

18 D Duminica 1 din Post (a Dreptei credinte sau a Ortodoxiei). Ap. Evrei 11, 24-2 

 6, 32-40; Ev. Ioan 1, 43-51 

25 D Duminica 2 din Post (a Sf. Grigore Palama). Ap.Evrei 1,10-2,3;  

Ev. Marcu 2,1-12.   

IERTAREA, o actiune divina continua! 

In urmatoarele randuri doresc, sa meditati asupra uneia 
din cele mai mari virtuti crestinesti, virtutea iertarii aproapelui.   
Incurajati de aceasta virtute si de randurile de mai jos, sa ne 
apropiem cu toti de taina marturisirii pacatelor, SPOVADA, 
sacrament obligatoriu pentru crestin, cel putin o data pe an in 
Postul Mare! (dar recomandat lunar) 

„Trebuie să iertăm pe cel ce ne greşeşte, aşa cum am vrea 
să ne ierte şi pe noi Dumnezeu!” 

Folosim adesea cuvintele „Dumnezeu să te ierte!" Intrebarea 
este: Cine iartă de fapt: Dumnezeu sau omul? 
Să ne rugăm pentru cel ce ne-a greşit, ca să-l ierte şi Dumnezeu 

pe dânsul, pentru că el a greşit şi faţă de Dumnezeu. De pildă, Mântuitorul când era pe Sfanta 
Cruce, i-a iertat pe cei ce-L chinuiau, dar nu le-a zis: Vă iert, ci s-a rugat ca Tatăl Ceresc să-i 
ierte, iar prin aceasta a vrut să ne înveţe şi pe noi să facem la fel. Poporul nostru a înţeles foarte 
bine acest lucru când a spus vorba înţeleptă: Dumnezeu să te ierte! sau  Dumnezeu să-l ierte! 

http://www.coralus.com/


Care trebuie să fie relația dintre iertare, rugăciune și pocăință? 
Trebuie să iertăm pe cel ce ne greşeşte, aşa cum am vrea să ne ierte şi pe noi Dumnezeu, adică 
desăvârşit, din toată inima. Să iertăm cum iartă Dumnezeu şi putem ajunge la măsură 
dumnezeiască prin aceasta. Pe cel ce ne-a greşit trebuie să-l privim după ce l-am iertat, ca şi 
cum nu ne-ar fi greşit. Sfinţii Părinţi ne arată că atunci dovedim că iubim nefăţarnic, când iertăm 
nedreptăţile celorlalti. Nu e suficientă doar răbdarea ofenselor venite de la alţii, căci uneori poate 
nu răspundem la ele, dar în inima noastră le adunăm şi le păstrăm. Cât ne costă un zâmbet, o 
vorbă bună, o privire caldă de iertare? Dacă nu iertăm şi răspundem cu aceeaşi monedă, simţim 
o clipă satisfacţia egoistă, pătimaşă, dar dacă iertăm, simţim o bucurie şi o fericire întreaga viaţă, 
acestea prelungindu-se mult mai intens şi după moarte. 
Dacă nu iertăm pe aproapele, înseamnă că nici n-am început o lucrare spirituala. Atât vom fi 
iertaţi, cât am iertat şi noi altora. Ce frumos ne îndeamnă Sfântul Isaac Sirul: „Lasă-te prigonit şi 
nu prigoni. Lasă-te răstignit şi nu răstigni. Lasă-te nedreptăţit şi nu nedreptăţi. Lasă-te bârfit şi nu 
bârfi. Fii blând şi nu zelos în rău” (Cuvinte despre sfintele nevoințe). Sfinţii Părinţi ne mai 
îndeamnă să ne rugăm lui Dumnezeu să ne dea putere să-l iertăm şi să-l iubim pe cel ce ne-a 
greşit, căci dragostea e din rugăciune, aceasta din urmă fiind un izvor de iubire curată. Iertarea 
este un vlăstar care odrăsleşte din rădăcina iubirii, fiind deci o roadă a dragostei de Dumnezeu şi 
de semeni. Oare nu-l iubim noi pe cel ce ne-a iertat cu generozitate? Să facem şi noi aşa, căci 
Dumnezeu se bucură în cel ce suferă cu bărbăţie răul altora şi nu se mânie pe ei. Și semnul 
nefăţarnic al iubirii este iertarea greşelilor. 

Raport financiar Ianuarie 2024: Bugetul lunar al misiunii noastre este de $3250 
Incasari: $ 3396 din care: Fond general $3396 

Mulţumim din inimă tuturor pentru dedicarea fată de biserică! 
 

  Cheltuieli: $ 3057.52 din care: Holy Cross 400; Maintenance 1010.52;  Salariu preot 
1460, Clergy Retirement fund 187.06. 

 
Balanta luna Ianuarie 338.48 (pozitiva) 

Anunţuri 
● Să ne rugăm pentru bolnavii noştri: Gheorghe, Elena, Maria, Rodica, Minodora, 

Octavian, Mihai, Maria, Ioan, Niculina, Radu-Matei, Irina, Romica-Adrian, Vladimir, Sorin, Elena, 
Aurel, Zoia, Vasile, Liviu. Dacă mai cunoaşteţi şi alte persoane care au nevoie de rugăciunile 
noastre vă rog să-l anunţaţi pe Părintele Radu. Va mulţumim!  

 
● Doresc sa multumesc tuturor credinciosilor nostri care m-au primit la sfintirea caselor 

anul acesta. A fost o ocazie deosebita, in care am putut petrece cateva momente frumoase cu 
dumneavoastra in care sa-L rugam pe Bunul Dumnezeu sa va binecuvanteze caminul familial si 
pe dumneavoastra in acest an nou 2024.  

Binecuvantarea Domnului sa vina peste noi peste toti cu sanatate si liniste 
sufleteasca!  
 
 ● Slujbele de parastas din Postul Mare inceput Duminica 11 Februarie, imediat dupa 
fiecare Sf. Liturghie si se vor tine toate Duminicile, (6 Duminici consecutive) pana in Duminica 
dinainte de Florii. Toti cei care doresc sa faca un pomelnic cu cei adormiti din familile lor, sunteti 
incurajati sa-l faceti si sa mi-l inmanati inainte sau imediat dupa Sf. Liturghie.  
De asemenea, daca doriti sa aduceti painea si vinul trebuincioase pentru savarsirea slujbei 
parastaselor, va rog sa va inscrieti pe lista. Va multumesc frumos!  


